
 

 

DOBRO JUTRO, DOBAR DAN, drugaši!           23.04.2020. 

 

    Znate li koji je danas dan? Što ili koga se slavi na 

današnji dan? 

Danas Hrvati katolici slave dan svetog Jurja.  

Ova posebna, krizna situacija vjerojatno neće pogodovati 

jednom prekrasnom tradicijskom običaju vezanom uz  

dan svetoga Jurja. 

Mjesta i sela nadomak viših vrhova naših gora pripremala 

bi KRIJESOVE. 

U mnogim večerima i noćima po vrhuncima brijegova 

palili bi se Jurjevski krijesovi. 

Svi stanovnici, a posebno dječaci, mladići i muškarci 

donosili bi mnogo drva, cjepanica i granja na jednu 

visoku, visoku hrpu, i čekali bi da padne noć. 

U suton bi potpalili vatre ispod krijesa i potrudili bi se da 

baš taj njihov krijes bude najveći. Da bude najviši, 

najsvjetliji, da najjače plamti. Tako bi se javljali drugim 



selima i ljudima sa željom da se baš njihov krijes najdalje i 

najbolje vidi! 

 

To bi bile večeri veselja, topline, zajedništva, pjesme, 

plesa i zahvalnosti što stiže toplo doba godine. 

Cijela sela družila bi se i zabavljala do kasnih noćnih sati. 

Odlično su ovi običaji prikazani i legenda objašnjena na 

sljedećim poveznicama: 

https://biramdobro.com/jurjevo-i-jurjevski-obicaji/ 

://www.vjeraidjela.com/sveti-juraj-legende-blagoslov-

konja-narodni-obicaji-i-molitve/ 

 

 

        Današnji prijedlog za vašu aktivnost upravo je 

povezan sa ovim datumom (možda ga možeš bolje 

zapamtiti radi brojeva u datumu: 23.4. ). Zbog dolaska 

toplijeg vremena, nakon duge i hladne zime, na ovaj dan 

počinje sadnja u vrtovima. 

        U poljima se sije, u vrtovima se sade presadnice, 

njeguju se voćnjaci i vinogradi. 

 

https://biramdobro.com/jurjevo-i-jurjevski-obicaji/


Za ovakve poslove kod kuće, sigurno već imaš neke 

sitnice u domu. Zrno ili dva suhog graha, može isto tako i 

slanutak ili suhi grašak. Kada se nešto kuha, odreže se vrh 

mrkvice ili peršina. I uzgoj biljaka može početi! 

 

Suha zrna utisni u zemlju u loncu za cvijeće ili bilo kojoj 

drugoj sličnoj posudi. 

 

Odrezane vrhove mrkve i peršina postavi u plitku posudu  

u kojoj će uvijek biti malo vode. Kada biljke puste nove 

listove i dobiju novo korijenje, presaditi ćeš ih u lonce sa 

zemljom. 

           To je to! Sigurna sam da mnogi od vas već znaju i 

za krijesove, i za sadnju, sijanje. Sada smo se malo 

podsjetili te vam želim puno uspjeha i strpljenja u ovim 

aktivnostima! 

 

         Učiteljica Ana-Marija 

 

Ako stigneš, riješi osmosmjerku ili nacrtaj, oboji bojanke! 

 



 

 

 

                                                              

 



 

 

                                                      

 

 

 

 

 

 



                                                

 



 

                                                    

 


